

(9) 能安能森克尼：夫亞孫來未排界平？

# 尼克森能安排未來的世界和平？

孫亞夫

本年五月間，外電咸傳尼克森總統對洛奇的報告書已放在辦公桌上，又傳將在六個星期內發表「對華政策聲明」；遲到七月十五號晚上，尼克森在加州柏班克（Burbank）假電視機傳播一篇聲明，全文如下：

「我今晚要求這個電視時間，是要宣佈我們為要建立世界永久和平努力中的一項重大發展。在過去三年中，我會在許多場合指出，沒有中華人民共和國及其七億五千萬人民的參與，穩定和持久的和平是不會有的。這就是何以我曾在若干地區採取主動，以期打開我們兩國之間建立更正常關係之門。在追求這一目標中，我派遣了我的國家安全事務助理凱辛吉博士，在他最近的世界之行中前往北京，與周恩來總理有所會談。我此刻要唸的這份聲明是準備在北京以及在美國同時發佈的。」

「『周恩來總理和尼克森總統的主管國家安全事務的助理凱辛吉博士，曾於一九七一年七月九日至十一日在北京舉行會談。由於知道尼克森總統曾經表示意欲訪問中華人民共和國，周恩來總理代表中華人民共和國政府邀請尼克森總統，在一九七二年五月之前的適當時訪問中國。尼克森總統已欣然接受。中國和美國的領袖之間的會面，是要尋求兩國之間的關係正常化，並就雙方有關的問題交換意見。』」

「預料在這一聲明發佈之後不免會引起揣測，我要把我們的政策作一最明確的闡明。我們在與中華人民共和國尋求新關係的行動中，決不會犧牲我們的舊友，它不是用以對付任何其他的國家。我們要和所有的國家尋求友好的關係。任何國家可以是我們的友人，而不是任何其他國家的敵人。我採取這一行動，是爲了我的深厚信念（Profound Conviction），認

爲美國和中華人民共和國之間得以減低緊張情勢和改善彼此的關係，對於所有的國家都將有益。在這一精神下，我將採取我所深望能演變成的一次和平之旅。我們要共同在這地球上分享不僅是爲我們這一代，而爲將來世代代的和平。」

「謝謝各位，並祝夜安。」

尼克森這篇聲明的結尾說：「我們要共同在這地球上分享不僅是爲我們這一代，而爲將來世世代代的和平」。和平，不是空言，也不是片面的懸想或行爲，乃是雙方的願望必須誠篤的兌現成爲行動。今天中共已經是坐大江東，尼克森憑三寸之舌，焉能說服中共改變它的赤化全世界和顛覆民主體系的政權，雖三尺童蒙也將啞然失笑。本月十九日，英首相奚斯說：「已經改變的卻是我們西方人對待他們的方法，及和他們共處所作的努力。」這句話很可以借來做尼克森的座右銘，就是要時時提防着共產黨是不會改變，所謂改變只是一時的僞裝，或是它爲了達成另一目的時所表現的僞善。共產黨在未達成征服全世界之前，沒有什麼和平可言，共處也就是喘息的代名詞。那麼，「談判時代」的和平，若無力量的存在，若無意識形態與自由民主世界的意識形態，爲一種對立的或仇視的現象；換言之，根本不能相容，無法共存。除非是自由民主世界投降，任其統制，否則共產黨不可能地停止其滲透與顛覆的陰謀。中共和蘇聯在現階段的分化，並不等於它們任何一方之勝利即停止滲透與顛覆；同時，毛林集團和蘇聯有其對黨的發展之思想與方法上的不同，但對自由民主社會的進攻，其目標則屬一致。西方人士若對其分化存有幻想，那便是愚蠢，並將加速了自由世界的混亂。

現代人重視數字資料，這是一種科學精神，但不要爲英國經濟學家馬歇爾所言：墮入數字遊戲。尼克森認爲：中共有七億五千萬人口，沒有它們的參與，穩定和持久的和平是不會有的。究其事實，中共政權下的人民百

分之九十九是奴工，無自由之可言，這種以威脅和迫害爲手段的政權，合乎民主方程式嗎？西方國家民主體制的建立，遵守洛克之言：政府要基於被治者的同意。難道尼克森忘卻這條玉律抑別有用心呢？！倘尼克森要做世界人類的救星，謀世世代代的和平，就要先尊重民主政治即民意政治的原則，提請聯合國決議派員監督舉辦中國大陸的公民投票，在和平的公平的原則下來決定中華人民的未來政治體制，這才是公道，這才有一時的和平，也才符合美國的先哲創造國家的精神。

凱辛吉顧問致力「權力平衡」的研究，尼克森創造「談判時代」以謀實現。這是英國在十九世紀中葉以後的外交政策。此種理論已經過了時代，因爲當時帝國主義者的拓展，都將達於飽和程度，於是各有其勢力範圍。爲避免衝突起見乃謀權力的平衡。但，共產主義不達到征服全世界，不會休止，那麼沒有什麼勢力範圍的劃分，則權力必有消長，其觀念的不同，也就沒有辦法運用談判手段。五十年來的史實，同共產黨的談判，除了它利用機會外，沒有一次能獲得結果的。美國人素重實驗，惟聽其嘗得苦果之後方可覺悟，尼克森的共存的和平構想，徒爲正義與公道塗上一層陰影而已。

尼克森北平之旅，爲一般美國人的好奇心之象徵。萬一成行，他將一面受笑臉的嫵媚，一面受「反美帝」示威的嘲弄。所謂談判，不可能地立即有所結論。因爲中共對美國政情民情，瞭如指掌，焉能隨便地被尼克森利用作爲抬高身份和連選總統的資本？再兩個中國的陰影已呈現了二十年，尼克森不過是投個機來試探試探罷了。國人對於尼克森七月十五號的聲明，一時相當驚訝，我祇有借用蘇聯新聞界七月十九日的初步反應「沒有什麼稀奇」。又莫斯科二十二日法新社電，塔斯社引用新時代週刊的一篇文章說：「中共構成了對世界人民的危險以及對世界和平的威脅」。國人當此時期，惟有齧緊牙跟，「團結奮發」，必可渡過驚濤駭浪，達到風平浪靜的境地。筆者可以向讀者誠懇的保證：「中華民國的屹立」絕無問題。而美國也不可能地強迫我們做有損中華民國國號的事情。茲錄七月二十一日中央日報的報導如下：

「外交部消息：美國總統於宣布他將赴匪區返訪問後，曾來函我國

蔣總統，保證美國將尊重其對中華民國關於共同防禦條約的承諾，並維持與我國的一貫友好關係。」

戰爭與和平，爲相對的詞彙。人性中有動物性和理性的存在，動物性與理性的「質與量」的滲合情況，就是一種社會函變關係。因此，造成治亂的事象。換言之，世界上沒有永久的戰爭，沒有永久的和平；盈虛消長，依因果關係或共存關係而爲有規律的自然的演變。尼克森所謂和平，世世代代和平，其不合邏輯至爲明顯，他的政治性的宣傳和未來的北平之旅，於世事的解決固無所補，恐將招致自由世界的災禍。最後奉勸尼克森一句話，要想做世界上的偉大政治家，還是實踐董仲舒之言：「正其誼不謀其利，行其道不計其功」。再耶穌創教就是要反抗羅馬帝國的暴政，可見一個人的正知正見，終必演化爲人類的救星，名垂萬世，奉行基督教的領袖和人民，應三味斯言，而要挺身力行。甚望尼克森勿以幻想侈言和平，否則不擇手段的和平終必尋覓不到和平而先自崩潰。筆者並以此數話，兼望國人共勉之！

七月二十二日寫於入病院的前夕。

# 芳華紙業有限公司

專銷  
模中西紙張  
造價格公道  
印批發零售  
書隨叫隨送

行址：臺北市民權西路二九二巷二二號  
電話：五七七五七〇·五七七五五三號